

好男儿当兵去 热血青春献国防



游行现场

独山 军旅梦启航 青春铸辉煌

独山县融媒体中心 覃娜 9月13日，独山县举行了2025年下半年“迎接老兵，欢送新兵”大会，以一场庄重而温情的仪式，送别热血青年奔赴军营，迎接退役战士荣归故里。

当天上午9时30分，入伍新兵和退役老兵整齐列队，精神饱满，满怀壮志迈着整齐步伐向神河广场行进，沿街群众纷纷举起手机记录队伍风采，并为新兵和退役老兵送上敬意与祝福。

游行结束后，神河广场上响起激昂嘹亮的《中国人民解放军军歌》，欢送大会正式拉开帷幕。会上，新兵代表、新兵家属、老兵代表先后发言，言语间满含对军营的向往、对家乡的眷恋与对未来的期许。

参军入伍是报效祖国、服务人民的光荣选择，退役返乡则是投身地方建设、续写人生华章的全新起点。大会强调，新兵同志要牢记家乡人民嘱托与期盼，将“听党指挥、能打胜仗、作风优良”融入血脉，在军营刻苦训练、百炼成钢，早日成长为合格军人，力争建功立业、早传捷报。老兵战友要带着部队锤炼的过硬作风与坚定意志，快速转变角色、融入家乡建设，在家乡发展新征程中主动担当，以优良品质助力家乡发展。希望退伍老兵永葆军人本色，做到转岗不转志、退役不褪色，在建设家乡的“第二战场”上续写荣光；新兵要珍惜身穿戎装的机会，积极履行兵役义务，严格遵守部队纪律，努力学习文化知识、掌握军事技能、练就过硬素质，做党和人民可以完全信赖的新时代军人。

独山

军旅梦启航 青春铸辉煌



新兵进行入伍宣誓

律，努力学习文化知识、掌握军事技能、练就过硬素质，做党和人民可以完全信赖的新时代军人。大会结束后，新兵与家人紧紧相拥、深情话别，纷纷用照片定格这一光荣又难忘的时刻。在不舍的叮囐与殷切的期盼中，新兵们带着家乡人民的祝福向着火热的军营进发。

秀代表，他们不恋小家顾大家、不畏艰苦赴军营，展示了新时代福泉青年的家国情怀、远大抱负和高尚情操。青年是祖国的希望，部队是培养人才的熔炉。希望全体新兵牢记使命、立志报国，全力履行保家卫国的神圣使命和职责。要苦练本领技能、立志成才，时时处处按照优秀军人的标准严格要求自己，积极展现福泉青年昂扬奋进的精神风貌，在部队这座大熔炉中百炼成钢、成长成才。要赓续光荣传统，牢固树立扎根军营、建功立业的雄心壮志，争做岗位能手、争当战斗尖兵，为祖国和人民多立新功，为家乡父老多争荣誉，为自己的人生增添光彩。

贵定

荣光归故里 热血赴军营



入伍新兵整齐列队

贵定县融媒体中心 刘夏 王建辉 刘洪利 李青桐 9月12日，贵定县举行2025年秋季欢送新兵入伍暨欢迎老兵返乡大会。

大会开始前，新兵们身着崭新军装、肩披“光荣入伍”绶带，在激昂的鼓乐声与群众热烈的欢呼中沿城区巡游，英姿飒爽的阵容、整齐坚定的步伐，吸引了众多市民驻足观看，鼓掌致敬。

当天上午10时，大会在庄严的国歌声中正式开始。新兵们目光坚定、精神抖擞，展现出新时代青年投身军营、报效祖国的昂扬风貌。与会领导亲切慰问即将踏上军旅的新兵，并为他们佩戴大红花，退伍老兵代表、入伍新兵代表及新兵家长代表先后进行发言。

仪式上，与会领导向光荣入伍的新兵和载誉归来的老兵表示热烈祝贺和崇高敬意，希望退伍老兵永葆军人本色，做到转岗不转志、退役不褪色，把部队培养的过硬作风转化为建设家乡的实际行动，努力成为推动经济社会发展的生力军；新兵要牢记神圣使命，尽快适应部队环境，刻苦训练、锤炼意志，努力成长为有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人，以热血与忠诚为军旗增辉、为家乡添彩。

仪式结束后，新兵与家人深情话别，并用照片记录下这一光荣时刻。

福泉

青春献国防 热血铸军魂

福泉市融媒体中心 黄旭 尚玉杰 9月12日，福泉市2025年下半年入伍新兵身着戎装奔赴军营，开启了军旅生涯。

欢送仪式上，新兵们整齐列队、英姿飒爽，展现出新时代福泉青年积极投身国防事业的坚定决心和昂扬风貌。参加欢送仪式的领导为入伍新兵佩戴大红花，向他们表示热烈祝贺与崇高敬意。

与会领导表示，福泉市素有拥军优属的光荣传统，连续十次荣获“全国双拥模范城（县）”称号，多年来向部队源源不断培养输送了一批又一批的高素质兵员。今天参军的青年是福泉众多应征青年中的优

秀代表，他们不恋小家顾大家、不畏艰苦赴军营，展示了新时代福泉青年的家国情怀、远大抱负和高尚情操。青年是祖国的希望，部队是培养人才的熔炉。希望全体新兵牢记使命、立志报国，全力履行保家卫国的神圣使命和职责。要苦练本领技能、立志成才，时时处处按照优秀军人的标准严格要求自己，积极展现福泉青年昂扬奋进的精神风貌，在部队这座大熔炉中百炼成钢、成长成才。要赓续光荣传统，牢固树立扎根军营、建功立业的雄心壮志，争做岗位能手、争当战斗尖兵，为祖国和人民多立新功，为家乡父老多争荣誉，为自己的人生增添光彩。



新兵欢送仪式现场

瓮安县2025年下半年“迎老兵送新兵”大会

瓮安

迎老兵 送新兵

瓮安县融媒体中心 雷鸿 吴雨阳 罗吉麟 刘晗 9月12日，瓮安县举行2025年下半年“迎老兵送新兵”大会。

大会在庄严嘹亮的《中华人民共和国国歌》中拉开序幕。会上，与会领导为新兵代表发放入伍奖励金和光荣牌，为瓮安籍现役军人立功受奖人员家属代表颁发奖牌，宣读了2025年下半年新兵入伍命令。新兵代表、新兵家长代表、退伍老兵代表依次发言。

新兵家属刘顺飞说：“我为儿子感到高兴和骄傲，希望他在部队上好好表现，保家卫国。”

新兵张义超说：“今天我有幸成为中国人民解放军的一员，通过役前训练，让我感受到了部队的艰辛，以后我一定会在部队里努力训练，实现我的梦想，闯出属于自己的一片蓝天。”

新兵常配靖说：“我很荣幸能够成为中国人民解放军的一员，感谢祖国给予的机会，感谢组织的培养，参军后我会努力学习，刻苦训练，早日实现自己的梦想。”

随后，新兵们以整齐的队伍、昂扬的姿态，承载着家乡父老的嘱托与期望，奔赴军营，正式开启为祖国奉献的军旅新征程。图为活动现场。

我州开展文广电旅行业安全生产培训暨消防应急演练



黔南州融媒体中心 杨胜玉 近日，黔南州2025年文广电旅行业安全生产培训暨消防应急演练在平塘县开展。

理论培训中，授课讲师结合真实旅游安全生产事故案例，详细讲解文广电旅行业消防安全管理、企业主体责任落实等内容，参训人员认真记录，就工作中遇到的安全问题进行交流探讨。

理论培训结束后，还进行了消防应急实操演练，参训人员学习了灭火器、消防水带等器材的规范使用方法，并模拟火灾场景开展疏散逃生演练，进一步提升了参训人员应对火灾突发事件的应急能力。

安全生产是行业稳定运行、持续发展的前提与基础。此次培训旨在搭建全州12县（市）文旅系统、重点景区、娱乐场所及星级酒店跨区域、跨业态的安全生产交流交流平台，共享安全管理经验，形成行业安全生产合力，为持续推进我州旅游产业高质量发展奠定坚实的安全基础。

图为参训人员学习使用消防水带。

惠水

开展森林防灭火指挥体系及业务技能培训



惠水县融媒体中心 陈人熊 近日，惠水县开展森林防灭火指挥体系及业务技能培训，旨在做到体系早部署，压力早传导，能力早提升，氛围早营造，筑牢森林生态安全屏障。

会议强调，要解决好“思想认识不到位”的问题，防止工作责任悬空、巡逻巡查真空、网络包保落空，坚决确保责任落实层层传导到位。要解决好“体系防控不均衡”的问题，完善指挥调度体系、细化清单点位、严密重点区域防控，坚决确保森林防灭火指挥体系落实到位。要解决好“信息报送不及时”的问题，实施分类管理措施、落实“有火必报”制度，坚决确保信息报送快速及时到位。

培训期间，贵阳市林火防控中心应急救援大队、惠水县林业局灾害防治中心分别就森林防灭火指挥体系、实战技能进行培训，旨在提高森林消防队伍理论素养、扑火技能、实战本领和责任意识，推进全县森林消防业务专业化、规范化建设，营造“学知识、练本领、强技能、夯基础”的浓厚氛围，为提前进入工作状态、做好新一轮森林防灭火工作打下了坚实基础。

图为开展灭火实战培训。

三都

青春志愿“赶大集” 服务群众“零距离”



三都自治县融媒体中心 王子璋 张奕 近日，共青团三都县委联合多部门到三都扶贫农产品市场开展2025年贵州省“青春志愿赶大集”西部计划志愿者集市志愿服务活动，创新服务群众渠道，切实提高群众幸福感。

活动当天，志愿者根据群众需求设立消防、交通安全驾驶、网络宣传、义诊服务、科普进乡村等多个摊位，通过讲解宣传、免费发放购物袋、知识手册以及文艺表演等方式开展宣传，并免费为群众测量血压等。

近年来，三都水族自治县创新性多频次地开展志愿服务活动，通过赶大集、摆摊位等模式拉近服务群众的距离，这类接地气的志愿服务活动走进农村、贴近群众，让志愿服务真正成为连接青年力量与基层需求的“连心桥”，为基层志愿服务活动注入青春动能。

图为医护人员为群众义诊。